

聚焦产业发展需求 强化金融要素保障

青岛市全面开展“AMC区(市)行”系列对接活动



为深入落实市委、市政府关于金融服务实体经济高质量发展的部署要求,进一步深化青岛市与四大金融资产管理公司(简称AMC)的交流合作,聚焦全市产业发展需求,持续强化金融要素保障,近期,市委金融办联合四大AMC全面开展“AMC区(市)行”系列对接活动,精准对接、深入挖掘,有效满足各区(市)在盘活存量资产、维护金融稳定、推动产业升级等方面的迫切需求,为全市经济社会高质量发展增添金融新动能。

2月20日,“AMC区(市)行”系列对接活动平度专场率先举行。来自中信金融资产、中国信达两大AMC的专家团

队齐聚平度市,为3家平度市属国企及其相关下属公司详细讲解了存量资产盘活、产业转型升级、不良资产处置等业务合作模式,提升了与会企业运用AMC业务实现高质量发展的意识和能力,为企业高效盘活闲置资产、缓解资金难题提供了新思路。

2月26日,“AMC区(市)行”系列对接活动再次走进崂山区。青岛金家岭控股集团有限公司等6家崂山区国有企业依次介绍了自身基本情况和发展诉求,中国信达业务专家结合具体案例深入讲解了收购基金资产、股权资产、债权资产以及并购重组等存量资产盘活的主要业

务模式,并就企业关心的问题进行现场答复和深入交流,为与会企业提供了高质量发展的新路径。

经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。经济社会的蓬勃发展,离不开金融的支持。2024年12月18日,四大AMC齐聚岛城,共同举办助力青岛市高质量发展对接会,明确未来五年在青意向投放额度将超400亿元,为各方携手共进、合作共赢创造了良好的开端。对接会召开以来,市委金融办与四大AMC建立常态化沟通对接机制,会同各行业、各区(市)全面梳理、精心储备契合的企业、项目,并定期向四大AMC推送。截

至目前,四大AMC在青投放余额近53亿元;正在对接推进的项目14个,意向金额达89亿元。

下一步,市委金融办将持续开展“AMC区(市)行”系列对接活动,进一步推动各区(市)与四大AMC加强沟通协作,健全长效机制,拓展合作领域,提升合作层次,积极借助AMC在防范化解金融风险、维护金融体系稳定、推动产业优化升级等领域丰富的经验、广泛的资源以及专业的能力,为我市企业提供多元化、综合性的金融服务方案,为全市经济社会高质量发展注入全新动能。

本报记者

小记者的金融成长奇遇记

晚报小记者探秘东营银行青岛分行



在第43个国际消费者权益日来临之际,“金融护航,共筑满意消费”系列活动火热开启。3月8日,30名青岛晚报小记者,他们大多来自大学路小学一年级二班和镇江路小学一年级九班,怀揣着好奇与期待,走进东营银行青岛分行,开启了一场别开生面的金融探索之旅。

智慧银行初体验

踏入东营银行青岛分行的大门,小记者们瞬间被眼前充满科技感的景象吸引。解说员热情地带领大家参观大堂。首先映入眼帘的是客户导览系统,由嵌入式综合叫号机和综合导览屏组成。通过它,小记者们了解到营业大厅的布局和功能分区,感受到了银行服务的便捷与高效。接着,来到自助银行区域,看到征信查询机、存取款一体机等设备。得知可以在这里查询征信报告,办理各种业务,小记者们惊叹

不已。硬币兑换机更是引起了他们的兴趣,了解到这是银行专门为解决客户硬币回笼问题而设置的,大家纷纷感叹银行服务的贴心。

儿童乐园区以“一米高度”看世界的理念打造儿童友好社交区域,配备电子阅读平台和图书漂流柜,让喜欢阅读的小记者兴奋不已。这里有万余册电子书可供自助下载,还有实体书借阅和购买平台,全市有近百家图书漂流柜方便还书。体感互动设备,让小朋友们玩得不亦乐乎,他们在这里拍照、打印,欢声笑语回荡在整个区域。

金融知识小课堂

参观完大堂,小记者们迎来了金融

知识讲堂。银行工作人员用生动有趣的方式,向大家讲解银行的岗位、设备、防电信诈骗等知识。通过一个个真实的案例,小记者们了解到常见诈骗手段,提升了金融风险防范意识,更好地守护自己及家人的财产安全。

在问答环节,大家积极举手,踊跃回答问题。大学路小学一年级二班的戴嘉泽同学高高举起小手,准确地回答出问题,赢得了一份小奖品。他开心地说:“这些知识太有用了,回家我要讲给爸爸妈妈听!”随后,工作人员教小记者们辨别真假人民币。大家仔细观察人民币的防伪特征,学习用手触摸、透光查看等方法。在点钞环节,小记者们更是热情高涨,纷纷拿起练功券,跟着工作人员的示范练习点钞手法。虽然一开始手法

有些生疏,但经过多次尝试,大家都有了很大的进步。

模拟货币游戏贯穿整个学习过程,小记者们在学习金融知识的过程中通过自己的努力,参与问答活动,赚取“营币”,并使用自己的“钱”,参与竞拍游戏,赢取自己喜欢的东西。工作人员用通俗易懂的语言,教他们如何规划零花钱,学会合理配置资产。小记者们听得津津有味,还认真地做着笔记。有的同学说:“以后我要把零花钱存起来,不乱买东西了。”

荣耀时刻共留念

活动接近尾声,东营银行青岛分行的工作人员为小记者们发放“3·15小小金融宣传员”社会实践活动证书和纪念品。接过证书的那一刻,小记者们脸上洋溢着自豪的笑容。大家纷纷表示,要把今天学到的金融知识分享给身边的人,做合格的“小小金融宣传员”。

最后,全体小记者和工作人员一起合影留念,记录下这难忘的一刻。在这次活动中,小记者们不仅了解了银行的功能和服务,还学到了丰富的金融知识,提高了金融风险防范意识和财商素养。

此次探秘东营银行青岛分行的活动,在小记者们心中种下了金融知识的种子。相信在未来的日子里,这颗种子会生根发芽,让他们在面对金融问题时更加从容自信。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于娜